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Londra, Nodo Millenium Bridge - Inarcassa 2016Benvenuto alla redazione 

Anno nuovo, nuova newsletter! Da questo numero di gennaio è il nostro Vicepresidente, l’Ing. Franco Fietta, a curare la 
redazione di InarcassaNews, con la sua competenza e conoscenza della Cassa e delle esigenze degli associati. Queste 
righe colorate, inviate agli Architetti di Siracusa nel lontano 1995, da 5 anni raggiungono tutti gli iscritti d’Italia. Un breve 
notiziario che con dedizione ed entusiasmo è divenuto uno strumento utile e apprezzato per concisione e praticità. Due doti, 
queste, proprie dell’Ingegner Fietta, a cui faccio i miei migliori auguri di ogni successo. La vita è evoluzione e cambiamento. 
Il passaggio di testimone sarà, per i lettori di InarcassaNews, occasione di rinnovamento nella “arching-continuità”. 

Giuseppe Santoro

Gli iscritti e i pensionati possono estendere a proprie spese le prestazioni della Polizza sanitaria base al nucleo familiare
(coniuge o convivente more uxorio risultante dallo stato di famiglia e figli fiscalmente a carico anche se non conviventi) e 
sottoscrivere la Polizza integrativa per sé o anche per i familiari. Le spese, a carico degli associati, sono le stesse dello 
scorso anno. La richiesta delle coperture per il 2016 dovrà essere inviata on line, dall'Area Riservata su 
www.inarcassa.rbmsalute.it, entro il 29 febbraio 2016  per gli iscritti prima del 31/12/2015, e - per gli iscritti nel 2016 - entro 
la fine del mese successivo a quello di invio della notifica di iscrizione. Informati nelle pagine dedicate su www.inarcassa.it.

Rinnovo Polizze sanitarie per il 2016 

Chi desidera versare i contributi minimi 2016 in 6 rate bimestrali, anziché in 2 semestrali, deve farne richiesta entro il 31 
gennaio , esclusivamente in via telematica, tramite l’apposita funzione disponibile alla voce "agevolazioni" del menu 
laterale di Inarcassa On Line. Ricordiamo inoltre che, per gli iscritti con redditi annuali che determino importi inferiori al 
minimo contributivo (da deliberare in CdA a fine mese), sarà possibile richiedere la deroga al pagamento del minimo 
soggettivo  entro il 31 maggio p.v.. Informati nella sezione ‘Contributi’ sul sito dell’Associazione. 

Ultimi giorni per richiedere il versamento dei minimi 2016 in sei rate 

Banca Popolare di Sondrio in allineamento all’andamento del mercato ha disposto una riduzione dello spread sui tassi per 
i mutui fondiari edilizi in convenzione, con decorrenza 1° gennaio 2016 . Consulta, sulle pagine dedicate del sito, i nuovi 
spread applicati e informati anche sugli altri servizi finanziari, fra cui alcuni dedicati al pagamento dei contributi 
previdenziali a condizioni agevolate. 

Servizi finanziari: scende lo spread sui tassi dei mutui  

In coerenza con la Delibera del Consiglio dei Ministri del 06/11/2015, il CdA ha disposto i provvedimenti in favore dei 
professionisti residenti nei comuni Campani colpiti dalle alluvioni dal 14 al 20 ottobre 2015, identificati dall’Ordinanza n. 1 
del 01/12/2015. Inarcassa esaminerà le segnalazioni dei danni subiti ai fini dell'assegnazione di eventuali contributi 
economici da restituire a rate, senza addebito di interessi, con cadenza da definire. A disposizione degli iscritti il "Modulo 
di segnalazione dei danni subiti" che invitiamo a compilare e restituire secondo le istruzioni pubblicate nella pagina 
informativa sul sito. 

Alluvioni Campania 

Dal prossimo mese la Cassa provvederà, anche sulla base dei dati trasmessi dall’Agenzia delle Entrate, all’aggiornamento di 
tutte le posizioni contributive fino al 2015 applicando le sanzioni previste dal RGP. Invitiamo gli associati a verificare, mediante 
le applicazioni disponibili in Inarcassa On line, la propria posizione consultando gli estratti conto (dichiarazioni e contributi) e, se 
necessario, a sanare eventuali irregolarità (dichiarazione omessa o errata, mancato versamento dei contributi) usufruendo del
Ravvedimento Operoso, che permette di ridurre, prima che l'irregolarità sia contestata, la sanzione del 70 %. 

Sana la posizione con il Ravvedimento Operoso  

Possono applicare il ‘regime forfettario’ i contribuenti persone fisiche esercenti attività d’impresa, arti o professioni che non 
abbiano superato nell’anno precedente la soglia di ricavi di 30 mila euro (limite fissato dalla legge di stabilità per il 2016). 
Da quest’anno, sono inclusi anche coloro che abbiano percepito redditi di lavoro dipendente, o redditi assimilati a quelli di
lavoro dipendente, sempre entro i 30 mila euro. Inoltre, per chi inizia una “nuova” attività è prevista la riduzione dell’aliquota 
agevolata dal 15 al 5% per i primi cinque anni di attività. Il precedente “regime dei minimi” è abrogato, anche se resta in 
vigore fino alla scadenza naturale. >> Leggi l’approfondimento. 

Il regime forfettario: novità dal 2016  

In programma seminari con rilascio di CFP (di pertinenza degli Ordini professionali) a: Caltanissetta , 5 febbraio; Sassari , 
19 febbraio; Siena , 24 febbraio. Per i dettagli consulta il calendario degli incontri. 

Previdenza in Agenda 
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Sanzioni più lievi e adempimenti più facili
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Roma, Dettaglio Ambasciata Britannica - Inarcassa 2016

 

  

 

L’assemblea dei Delegati lo scorso 11 febbraio ha rimodulato Il sistema sanzionatorio di Inarcassa, grazie alla modifica 
dell’art.10 comma 1 del RGP 2012, relativo al ritardato pagamento . La modalità dell’incremento della sanzione sarà legata 
al periodo di ritardo e all’ammontare del debito, con una drastica riduzione delle penali a chi paga entro l’anno (dal 2% mensile 
allo 0,5%) e ulteriori diminuzioni per chi ricorre agli istituti di conciliazione. “Quello deliberato in CND è un provvedimento 
innovativo – dichiara il Presidente Giuseppe Santoro - che punta ad arginare il fenomeno dell’inadempienza previdenziale ed 
il conseguente aggravamento di situazioni debitorie non più emendabili”. Il provvedimento sarà ora sottoposto al vaglio dei 
Ministeri Vigilanti. Le modifiche varranno esclusivamente per tutte le irregolarità successive all’approvazione ministeriale , 
a salvaguardia della maggioranza degli iscritti che con grande sacrificio e puntualità rispettano le scadenze previdenziali.  
>> Leggi il comunicato stampa 

Il CND delibera nuove norme per i ritardi nei versamenti  

Gli associati che ritengono di produrre un reddito 2016 inferiore a 15.724* euro possono scegliere di non versare il 
contributo soggettivo minimo. La deroga deve essere richiesta entro e non oltre il 31 maggio , in via telematica tramite 
Inarcassa On Line. >> Informati sul sito nella sezione contributi 
(*) Il limite reddituale indicato è provvisoriamente uguale a quello del 2015, in quanto la sua determinazione per il 2016 è in corso di 
approvazione da parte dei Ministeri vigilanti. Visto l’andamento dell’indice Istat prossimo allo 0%, l’importo non subirà variazioni consistenti.

Entro il 31 maggio le richieste per la Deroga al minimo soggettivo 2016  

Il 29 febbraio  è il termine ultimo e improrogabile per l’estensione ai familiari della polizza sanitaria base e l’adesione al piano 
integrativo per l’anno 2016. Informazioni e modulo di sottoscrizione su www.inarcassa.rbmsalute.it. 
……….. 

Sta per scadere il termine per l'adesione alle polizze sanitarie  

E’ stata ufficialmente siglata lo scorso gennaio presso l’Ambasciata Britannica a Roma la nuova convenzione RC 
professionale , attiva dal 1° dell’anno, con i Lloyd's di Londra , aggiudicatari della gara comunitaria. Tutti i professionisti 
che sottoscrivono la nuova Polizza godono dei miglioramenti previsti dalla Convenzione Inarcassa/Lloyd's 2016-2018, fra 
cui quello sostanziale di potersi assicurare pur avendo una pregressa sinistrosità, oltre a potersi avvalere della 
Commissione paritetica  per far valere le loro ragioni. Inoltre, i professionisti che nel precedente triennio hanno aderito alla 
Convenzione hanno diritto alla continuità assicurativa garantita dall’accordo con la Cassa. Tutto questo a differenza degli 
associati che scelgano di sottoscrivere un prodotto assicurativo diverso.  

Continuità assicurativa nella convenzione Rc Professionale Inarcassa-Lloyd’s  

Dal 1° gennaio 2016, per gli Ingegneri e gli Architetti già pensionati o assicurati presso altre forme di previdenza 
obbligatoria, l’aliquota contributiva  previdenziale  Gestione Separata   INPS aumenta dal 23,50% al 24%. >> Leggi 
l’approfondimento con le modalità di fatturazione  

Aliquote contributive per gli iscritti alla Gestione Separata INPS 

Il Corso, dal titolo “I Fondi Europei 2014/2020. Opportunità nazionali ed internazionali”,  sarà erogato in totale gratuità
per tutti gli iscritti alla Fondazione  e darà diritto al rilascio di n. 12 CFP. Tutte le info utili saranno a breve disponibili sul
portale www.fondazionearching.it. Un altro valido motivo per iscriversi alla Fondazione. 

Finalmente al via il corso Fad – E-learning della Fondazione 

In programma seminari con rilascio di CFP (di pertinenza degli Ordini professionali) a: Salerno , 29 febbraio; Rovigo , 1° 
marzo, Sondrio , 2 marzo; Monza , 3 marzo; Treviso , 8 marzo; Imperia , 9 marzo; Messina , 12 marzo; Parma e Piacenza , 
17 marzo; Latina 31 marzo. Per i dettagli consulta il calendario degli incontri. 

Previdenza in Agenda 

Al via il progetto pilota ‘Inarcassa In Conference’  

Dal 15 marzo sarà attivo Inarcassa In Conference , un nuovo servizio di consulenza previdenziale personalizzata in 
videoconferenza . Questa fase, della durata di un anno, coinvolge sei province : tre per la categoria professionale degli 
Architetti e tre per quella degli ingegneri: ARCHITETTI, Foggia - Milano - Trapani ; INGEGNERI, Mantova - Napoli - Pistoia . Il 
servizio si rivolge agli associati che, per risolvere situazioni complesse, hanno l’esigenza di un contatto diretto e personale , 
sinora possibile solo presso la sede di Roma. Gli iscritti delle Categorie/Province individuate dal progetto pilota possono già 
prenotare un appuntamento sul sito Inarcassa per incontrare in video un nostro consulente. Il contatto, a scelta dell'associato, 
potrà avvenire attraverso qualsiasi PC dotato di webcam e microfono, presso lo studio, a casa, oppure presso l’Ordine 
professionale, sempre in condizioni di assoluta privacy. >> Informati sulla pagina dedicata 
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Sostegno alla professione
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Museo Lamborghini (BO), motore 12 cilindri - Inarcassa 2016

Ora InarcassaCard e tutti i finanziamenti previsti dalla convenzione con Banca Popolare di Sondrio possono essere 
richiesti anche dagli Iscritti titolari di conto corrente Postale . Inoltre, da marzo 2016, la Convenzione consente anche le 
operazioni di surroga , offrendo agli iscritti Inarcassa la possibilità di trasferire un mutuo in essere presso un'altra banca
(condizioni nella scheda dedicata). Chi è interessato può rivolgersi via email a mutui.casse@popso.it. Verranno fornite 
tutte le informazioni e la modulistica necessaria all'istruttoria. 

Novità nella convenzione BPS: apertura a B ancoPoste e Surroga 
. 

Per tutte le iscritte e pensionate fino alla fine di marzo  è possibile prenotare un ecocolordoppler arterioso e venoso agli 
arti inferiori  gratuito  presso un centro medico della rete RBM aderente all’iniziativa, chiedendo autorizzazione alla centrale 
operativa tramite app, area riservata su www.inarcassa.rbmsalute.it o al n. verde 800.99.17.75. 

RBM ‘Donna in Salute’ – ultimi giorni per prenotare una visita gratuita 

Arpinge, società partecipata da Inarcassa, ha approvato un plafond di 15 mln di euro da investire in inte rventi di 
efficientamento energetico  a beneficio di imprese industriali energivore, con solidi programmi di crescita e conti in ordine. 
Il progetto è aperto alla collaborazione con professionisti tecnici  – architetti, ingegneri, geometri e periti industriali - anche 
associati in ATI, che potranno proporre operazioni specifiche curando la progettazione, l’installazione e la gestione degli 
impianti necessari. >>Informati sul sito di Arpinge. 

Arpinge, nuovo progetto PREMI: Plafond per il Risparmio Energetico del Made in Italy 

Occorre pensare per tempo al proprio futuro previdenziale. ‘Conoscere’ consente scelte consapevoli, ecco perché 
abbiamo predisposto una breve guida  per l’avvicinamento alla pensione, su come tenersi informati sui versamenti, sulla 
tipologia di pensione cui si può accedere e la sua data di maturazione, sui modi per incrementare l’anzianità contributiva 
e l’importo finale della prestazione. Informati in tempo per fare le scelte giuste. >> Leggi l’approfondimento. 

Pochi passi importanti per la pensione  

La nostra galleria fotografica ha dato sinora ampio spazio a grandi opere di architettura. Ora vorremmo dedicare attenzione 
anche ad opere di ingegneria  significative, non solo nell’edilizia, ma in tutti i campi a cui questa flessibile disciplina dedica 
il suo ‘ingegno’. Dighe, robotica, energia, turbine, tecnologia applicata alle finalità più diverse. Noi abbiamo iniziato dai 
motori Lamborghini. Vuoi collaborare?  Invia una foto a inarnews@inarcassa.it in formato jpg (max 2 MB), con oggetto, 
autore e consenso alla pubblicazione. Le migliori verranno pubblicate nella Inar-foto gallery. 

Inar-foto, anche opere d’ingegno 

In programma seminari con rilascio di CFP (di pertinenza degli Ordini professionali) a: Latina , 31 marzo; Prato , 1° aprile, 
Barletta , 8 aprile; Lecce , 9 aprile; Verbania , 14 aprile; Biella , 15 aprile; Vercelli , 15 aprile; Chieti e Teramo , 19 aprile. Per 
i dettagli consulta il calendario degli incontri. 

Previdenza in Agenda 

"I Fondi Europei 2014/2020. Opportunità nazionali e internazionali". 1° Corso gratuito di formazione FAD. 

E’ già in linea il primo corso di formazione a distanza, disponibile fino al 28 febbraio 2017, gratuito per i professionisti soci 
della Fondazione  per l’annualità in corso, che potranno registrarsi entro il 31 agosto 2016. Lo scopo del Corso è quello di 
fornire agli Ingegneri ed agli Architetti italiani gli strumenti indispensabili per poter operare concretamente nel mondo dei
Bandi Europei. >>Informati sul sito della Fondazione. 

La Corte dei Conti approva il bilancio 2014  

Esito positivo  per l’equilibrio finanziario e la gestione del patrimonio di Inarcassa da parte della magistratura contabile per il 
2014.  L’avanzo economico ha raggiunto 901,6 mln  di euro, registrando un incremento di oltre 114 mln rispetto all’esercizio 
precedente. Il patrimonio netto si attesta su 8,2 mld  di euro (da 7,3 nel 2013). Dati importanti, confortati da un Bilancio tecnico 
che, aggiornato al 2014, presenta una situazione di equilibrio strutturale dei conti finanziari di lungo periodo. >>Leggi la relazione.

Nuova indagine di Customer Satisfaction 
 
Come previsto nel piano strategico 2016-2018 nell’ambito della comunicazione, sarà riavviata l’attività di monitoraggio della 
qualità percepita  per rilevare il grado di soddisfazione e il livello di efficienza/efficacia di Inarcassa, in un’ottica di 
riprogettazione e di miglioramento delle performance. Nei prossimi mesi un campione di associati sarà contattato, tramite 
mail o telefono, dalla società Pragma Srl per rispondere ad un questionario. Aiutaci a migliorare!  
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Dal CdA
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Plan de Corones, M.M.Museum, Zaha Hadid - E. De Luca 2016

Il Consiglio di Amministrazione ha deliberato una nuova agevolazione in favore di tutti gli associati che rispettano con 
puntualità le scadenze previdenziali, i quali potranno rateizzare il conguaglio contributivo annuale, in scadenza il 31 
dicembre 2016, senza alcun acconto, in tre pagamenti posticipati a marzo, luglio e novembre dell’anno successivo ad un 
tasso di interesse dell’1%. La richiesta potrà essere attivata già per il saldo 2015, contestualmente alla presentazione dei 
redditi e dei volumi d’affari, entro il 31 ottobre. >> Informati sulla pagina dedicata sul sito. 

Nuove facilitazioni, ma solo per gli iscritti in regola con gli adempimenti 

Il 30 aprile scade il versamento del conguaglio dei contributi previdenziali 2014, (per chi non lo avesse già effettuato entro 
il 31.12.2015) con un interesse dilatorio pari al tasso BCE + il 4,5% applicato ai giorni trascorsi dalla scadenza alla data 
del versamento. Il M.AV. da utilizzare è lo stesso già generato in fase di dichiarazione e disponibile su Inarcassa On line. 
Gli interessi dovuti saranno conteggiati insieme alla rata dei minimi 2016 in scadenza a fine giugno o insieme a uno dei 
pagamenti successivi. Il ritardo del pagamento, anche di un solo giorno, comporta l’applicazione di sanzioni ed interessi 
con effetto dall’1.1.2016.  
Il 30 aprile è anche il termine ultimo del versamento della 2° rata dei contributi minimi, per chi ha ottenuto la rateazione 
bimestrale. 

Scade il 30 aprile il saldo posticipato del conguaglio 2014 

Chi prevede di conseguire nel 2016 un reddito professionale inferiore a 15.724 euro può scegliere di non versare il 
contributo soggettivo minimo e pagare il 14,5% del solo reddito effettivamente prodotto entro dicembre 2017, dopo la 
presentazione della dichiarazione on line. Le richieste per il 2016 vanno inoltrate inderogabilmente entro il 31 maggio via 
web tramite l’applicativo disponibile nel menù “Agevolazioni” su Inarcassa On line. Si ricorda che sono esclusi giovani 
under 35 e pensionati Inarcassa. Il contributo minimo integrativo e il contributo di maternità vanno comunque versati entro 
i termini previsti (30 giugno e 30 settembre dell’anno in corso). >> Informati al link. 

Deroga al minimo soggettivo 2016 

Per chi lavora o ha lavorato all'estero l'aspetto previdenziale è complesso ed in continua evoluzione. >> Leggi 
l'approfondimento. 

Lavoro all’estero e previdenza 

La Giornata Nazionale della Previdenza e del Lavoro si svolgerà anche quest’anno a Napoli il 10, 11 e 12 maggio in Piazza 
del Plebiscito. Inarcassa sarà presente, con le altre casse tecniche, per l’intera durata della manifestazione, nell'area 
espositiva dedicata alla Previdenza di base. L'accesso alla GNP è gratuito ma è necessario iscriversi on line. 
 

Inarcassa alla GNP 2016 

In programma seminari con rilascio di CFP (di pertinenza degli Ordini professionali) a: Lucca e Firenze, 18 maggio; 
Potenza, 19 maggio; Pesaro e Ancona, 30 maggio; Bologna, 31 maggio. Per i dettagli consulta il calendario degli incontri. 

Previdenza in Agenda 

Fondazione. Nuovo concorso di progettazione 

La Stazione Zoologica Anton Dohrn ha indetto, con il supporto e il sostegno della Fondazione Inarcassa, un concorso di 
progettazione a procedura aperta in due fasi, per la ricostruzione del corpo centrale dell’ex biblioteca Stazione Zoologica 
“Anton Dohrn” a Napoli. Tutte le informazioni saranno disponibili nelle consuete newsletters della Fondazione e nel portale: 
www.fondazionearching.it. 

Bandi Prestiti d’onore e finanziamenti agevolati 2016 

Dal 1° aprile sono disponibili i bandi 2016 dei Prestiti d’onore, per gli associati under 35 e le professioniste madri di figli fino 
all’età scolare (fino a € 15.000, con il 100% degli interessi a carico di Inarcassa), e dei Finanziamenti on line in conto interessi, 
finalizzati all'allestimento o al potenziamento dello studio e allo svolgimento d’incarichi professionali (fino a € 30.000, con 
l’abbattimento in conto interessi del 3% a carico Inarcassa). Informati sulle pagine del sito dedicate all’Assistenza. 

Banca Popolare di Sondrio, dopo l'adeguamento in vigore dallo scorso gennaio, ha disposto un'ulteriore riduzione dello 
spread in allineamento all’andamento del mercato sui tassi per i mutui fondiari edilizi in convenzione, con decorrenza 1° 
aprile 2016. >> Informati nelle pagine dedicate ai servizi finanziari. 

Servizi finanziari: scende ancora lo spread sui tassi dei mutui in convenzione 
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Il Bilancio 2015, approvato in CND nella riunione del 28 e 29 aprile, chiude con un avanzo economico di 604 milioni di Euro 
ed un patrimonio netto di 8,8 miliardi  di Euro. “Siamo soddisfatti dei risultati del primo esercizio dell'attuale ciclo di 
Governance di Inarcassa" - ha dichiarato il Presidente Giuseppe Santoro - "abbiamo selezionato con cura gli investimenti, 
gestito con successo il patrimonio, agito con saggezza nei confronti dei problemi posti dall'ambiente esterno e dalle 
difficoltà professionali delle nostre categorie.” >> Leggi il comunicato stampa 
 

Positivo il consuntivo in un contesto difficile  

La pubblicazione del D.lgs. n. 50 ha sollevato alcune problematiche legate alla regolamentazione delle società d'Ingegneria e di 
professionisti, ai loro doveri contributivi ed alle norme sulla regolarità contributiva relativa alle Casse privatizzate. Al riguardo è 
stata inviata una nota congiunta delle Casse Tecniche  ai ministeri ed alle autorità competenti. >> Leggi il comunicato stampa 
 

Nuovo Codice dei Contratti Pubblici, le Casse tecniche allertano il governo  

Gli associati che ritengono di produrre un reddito 2016 inferiore a 15.724 euro possono scegliere di non versare il 
contributo soggettivo minimo  e pagare il 14,5% del solo reddito effettivamente prodotto entro dicembre 2017. La deroga 
deve essere richiesta entro e non oltre il 31 maggio, in via telematica tramite l’applicativo disponibile nel menù
“Agevolazioni” su Inarcassa On line. Attenzione alle controindicazioni: informati nelle pagine dedicate sul sito. 
 

Deroga al minimo soggettivo, entro il 31 maggio 

L’Agenzia delle Entrate ha inserito Inarcassa tra gli Enti del volontariato che possono beneficiare della raccolta del 5 per 
mille, in qualità di Associazione di diritto privato senza scopo di lucro. Con il cinque per mille ad esempio si potrà ampliare 
la tutela a favore degli associati non autosufficienti e sostenere le famiglie con figli disabili. Chi vorrà aderire a questa
iniziativa potrà apporre la propria firma nello spazio “Sostegno del volontariato e delle altre organizzazioni non lucrative di 
utilità sociale…” del modello 730 o UNICO indicando il codice fiscale di Inarcassa 80122170584 . 

 

Il cinque per mille per l'assistenza ai colleghi in difficoltà  

“Riflessioni e opportunità del nuovo codice di prevenzione incendi per i professionisti ”, 26 maggio , ore 16.00 – L’evento, 
trasmesso in streaming, si svolgerà presso la sede della Fondazione, Sala Congressi A, Via Salaria n. 229 – Roma. È 
previsto il riconoscimento di n. 2 CFP, secondo diverse modalità di conferimento tra Architetti ed Ingegneri, che dovranno 
comunque risultare iscritti alla Fondazione per l’annualità in corso. Informati su www.fondazionearching.it. 

Fondazione. Seminario Webinar 

In programma seminari con rilascio di CFP (di pertinenza degli Ordini professionali) a: Pesaro e Ancona , 30 maggio; 
Bologna , 1° giugno; Ragusa , 3 giugno; Siracusa , 4 giugno; Rieti , 7 giugno; Perugia , 8 giugno; Pisa ,10 giugno; Napoli , 
13 giugno; Trapani ,14 giugno; Torino , 15 giugno; Mezzocorona  (TN), 17 giugno; Ascoli Piceno , 21 giugno; Enna , 27 
giugno. Per i dettagli consulta il calendario degli incontri. 

Previdenza in Agenda 

Contribuzione volontaria 

L’affollato paniere d’offerta di fondi pensione aperti, piani previdenziali individuali (PIP) e altre forme di investimento finanziario 
(obbligazioni, azioni, fondi di vario tipo), porta gli associati ad interrogarsi in merito alla convenienza di queste proposte, 
soprattutto in confronto con la contribuzione volontaria introdotta da Inarcassa nel 2013. Non tutti sanno che vi sono diverse 
buone ragioni a favore del contributo volontario : dai benefici di natura fiscale alla maggiore convenienza in termini di 
rendimento “netto”.  >> Leggi l’approfondimento 

  

‘No’ dei Ministeri alla riforma delle sanzioni  

Il CND, preso atto del rigetto da parte dei ministeri vigilanti della riforma del sistema sanzionatorio deliberata a febbraio 
scorso, ha sollecitato il Consiglio di Amministrazione ad assumere con urgenza le iniziative necessarie per consentire il 
riesame  di un provvedimento ritenuto tanto rispettoso dei principi che guidano la gestione della Cassa, quanto non lesivo dei 
vincoli di finanza pubblica. 

 

30 giugno: scade la prima rata dei contributi minimi 2016  

Monaco, Deutsches Museum, Macchina a vapore di Watt - Inarcassa 2016

Dal 10 giugno potrai scaricare il MAV da Inarcassa On line. Il versamento è obbligatorio anche per i pensionati iscritti con quota 
ridotta al 50%. Chi ha ottenuto la rateazione bimestrale verserà la sola quota competente ma, se non ha pagato i MAV di febbraio 
e aprile, deve saldare entro il 30 giugno anche le rate scadute  per non incorrere in sanzione. Approfondimenti sulla contribuzione.
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Potenza, Ponte Musmeci sul Basento - Inarcassa 2016

 

 

 

 

A fine mese scade il versamento della prima rata dei contributi minimi 2016  (soggettivo, integrativo, maternità) valida anche per 
i pensionati iscritti che versano quote ridotte al 50%. Chi ha ottenuto la rateazione bimestrale  verserà la sola quota competente 
ma, se non ha pagato i MAV di febbraio e aprile, deve saldare entro il 30 giugno anche le rate scadute per non incorrere in 
sanzione. Chi ha ottenuto la deroga al versamento del minimo soggettivo  (di cui è ammessa richiesta di annullamento sempre 
entro il 30.06), non dimentichi di versare la prima tranche del minimo integrativo + maternità. I M.AV sono disponibili sull'area 
riservata di Inarcassa On line. Chi ha usufruito del posticipo del versamento del conguaglio 2014 vi troverà conteggiati anche gli 
interessi relativi alla dilazione. Per scaricare il MAV, si consiglia di verificare i requisiti tecnici necessari per l’accesso al servizio.

Scadenze al 30 giugno 

In tempi recenti si è aperto un serrato dibattito sulla flessibilità in uscita  nel sistema previdenziale pubblico. Giova ricordare che, 
grazie all’ordinamento introdotto con la Riforma, la pensione di vecchiaia unificata in Inarcassa può essere “anticipata ” a 63 
anni di età  a condizione che sia raggiunta l’anzianità contributiva minima prevista al momento del compimento del requisito 
anagrafico: nel 2016, 31 anni e 6 mesi di iscrizione e contribuzione. Una libera scelta che la Cassa offre agli iscritti già dal 2013. 
>> Leggi l’approfondimento 

Pensione di vecchiaia unificata “anticipata” 

Inarcassa insieme alla sua Fondazione, con i Consigli Nazionali degli Ingegneri e degli Architetti PPC, insieme alle associazioni 
di categoria AIDIA, ALA Assoarchitetti, Federarchitetti, e INARSIND hanno dato avvio ad un ampio confronto sui temi della 
libera professione . Si tratta di un’iniziativa fortemente voluta dai partecipanti e auspicata dai liberi professionisti, per mettere per 
la prima volta a sistema, attraverso incontri periodici, un percorso di lavoro condiviso e comune su temi e problematiche care ai 
professionisti. >> Leggi il comunicato stampa 

Al via gli stati generali della libera professione  

Al fine di evitare erronei comportamenti, ricordiamo che in base all’art. 5.2  del Regolamento Generale di Previdenza 2012, 
approvato dai Ministeri, le Società di Ingegneria - alla pari del singolo professionista - sono ancora tenute a versare ad Inarcassa 
il contributo integrativo , cui sono soggetti tutti i corrispettivi derivanti dall’esercizio della professione di ingegnere o architetto. Il 
contributo è ripetibile nei confronti del committente in fattura. 
 

Contributo integrativo per le Società d’Ingegneria  

Il call center risponde dal lunedì alle venerdì dalle ore 9 alle ore 20: alla luce del monitoraggio delle chiamate degli ultimi 
mesi si osserva che circa un terzo delle telefonate viene registrato tra le ore 10 e le ore 12 . Per evitare possibili attese si 
consiglia di chiamare in ore pomeridiane  (in particolare dopo le ore 18:00). 

Call Center 

In programma seminari con rilascio di CFP (di pertinenza degli Ordini professionali) a: Savona , 6 luglio; Como , 13 luglio;
Latina e Frosinone , 14 luglio; Enna , 18 luglio. Per i dettagli consulta il calendario degli incontri. 

Previdenza in Agenda  

Fondazione. Rapporto Fondazione Eyu e prossimi Webinar 

E’ disponibile on line il Rapporto di ricerca della Fondazione Eyu: “Ingegneri e architetti nella crisi. Riconoscimento della 
professione, welfare, contrasto al dumping e qualificazione del lavoro”.  
Nuovi appuntamenti Webinar : 28 giugno  ore 16, “Criteri ambientali minimi (cam) nel piano d’azione per la sostenibilità 
ambientale dei consumi della pubblica amministrazione (pan gpp)”. 11 luglio , ore 16,00, “Tecniche per il recupero del costruito 
storico e archeologico”, in diretta streaming dal sito archeologico di Pompei. 

Inarcassa nel CdA di Fincantieri 

Il 19 maggio 2016 l'assemblea di Fincantieri - azienda quotata al Mibtel di Milano e leader nella cantieristica navale - ha nominato
il nuovo CdA composto da nove membri che resterà in carica per il prossimo triennio. Su proposta dall'azionista di minoranza 
Inarcassa, sono stati eletti l’Arch. Gianfranco Agostinetto e l’Arch. Paola Muratorio, quali rappresentanti di alto profilo a tutela 
degli interessi della Cassa. 

Nella copertura sanitaria base sono incluse prestazioni gratuite di prevenzione oncologica , una volta l’anno, in strutture sanitarie 
convenzionate, scelte dall’Assistito fra quelle messe a disposizione dalla rete RBM (che offre almeno una struttura per ciascuna 
provincia con un numero di abitanti superiore a 100.000). Le prestazioni previste possono essere effettuate in più giorni ed in 
strutture diverse. L’elenco degli esami è disponibile al punto C.6 del Nomenclatore del Piano sanitario base, sul sito Inarcassa. La 
garanzia è operante solo per iscritti e pensionati dell’Associazione. Informati sul sito dedicato o al n. verde 800.99.17.75. 

Polizza sanitaria. Prevenzione gratuita per gli associati  
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 Monaco, Nodo Olympiapark - Inarcassa 2016

 

Il Consiglio di Amministrazione il 29 luglio ha deliberato l’indizione di un concor so  per premiare i 10 iscritti - 5 ingegneri e 
5 architetti – autori di invenzioni nella forma di Brevetti, modelli ornamentali e di utilità nel settore architettonico ed 
ingegneristico , che presenteranno le idee più originali. L’iniziativa nasce nell’ambito delle attività di sostegno alla 
professione e mira alla valoriz zazione dell’ingegno , della creatività e del ruolo progettuale degli iscritti ad Inarcassa . 
Saranno assegnati premi in denaro a titolo di contributo per lo sviluppo, la produzione e la diffusione sul mercato del 
brevetto/modello. Tutti i dettagli e il bando di concorso saranno pubblicati a breve sulla homepage del sito Inarcassa. 

Un conc orso per l’innovazione e la creatività 

Pubblicato l'adeguamento dei coefficienti di trasformazione  per il calcolo contributivo della pensione (Tab. H51), previsto 
annualmente dall'art. 26 del RGP 2012. Sono state contestualmente aggiornate anche le percentuali di riduzione  della 
pensione di vecchiaia anticipata (Tab. M), stabilite dall'art. 20 RGP 2012. Entrambi gli adeguamenti, approvati dai ministeri 
vigilanti con nota del 27 giugno u.s., trovano applicazione nel 2016. Le indicizzazioni delle pensioni sono state approvate allo 
0% e quindi non variano quest’anno. 

Calcolo  della pensione: coefficienti di trasformazione per la classe 1951 

E’ disponibile su Inarcassa On line il modello di dichiarazione dei redditi e dei volumi d’affari relativo all’anno 2015 , che 
deve essere presentato, esclusivamente in via telematica, entro il 31 ottobre p.v. . Invitiamo a consultare la Guida alla 
compilazione su www.inarcassa.it, per le novità introdotte quest’anno, le raccomandazioni e la consultazione dei fac-
simile, molto utili a chi preferisce inserire i dati on line con una bozza cartacea precompilata davanti. 

La dich 2015 è on line con la guida alla compilazione 

Con nota del 13 luglio 2016, i Ministeri vigilanti hanno approvato le modifiche allo statuto Inarcassa, deliberate dal CND a 
ottobre 2015, che introducono nuove regole di governance . Le più significative riguardano: la rieleggibilità  dei componenti 
gli organi collegiali (art. 19), con l’introduzione del limite a tre mandati  per il Consiglio di Amministrazione; la sostituzione 
del delegato  la cui carica termini per qualsiasi ragione nei primi tre anni dall’elezione (art. 11.7) con il primo dei candidati 
non eletti che abbia raggiunto almeno il 50% dei voti ottenuti dal predecessore. Oltre ai citati, sono stati modificati anche 
gli artt. 12.1, 13, 14, 15 e 17. >> Leggi lo statuto aggiornato 

Approvate modifiche allo statuto con nuove regole di governance 

Sulla pagina di log-in di Inarcassa On line, è disponibile una funzione per rigenerare password  e pin  che permettono
l'accesso ai servizi on line. Basta avere matricola, codice fiscale e indirizzo mail/PEC e cliccare su “hai dimenticato la
password?” ed eventualmente “hai dimenticato anche il codice PIN?” e resettare i codici precedenti. 

Hai perduto i codici d'accesso a Inarcassa On line? 

31 agosto 2016, scadenza per i non iscritti e le  SDI 

Gli Ingegneri e gli Architetti, in possesso di partita iva ma non iscritti Inarcassa (poiché soggetti ad altra forma di previdenza 
obbligatoria), nonché le Società di ingegneria, entro il 31.8.2016 devono versare il contrib uto integrativo  eventualmente dovuto, 
relativo al volume d’affari 2015 , generando il bollettino dalla propria area riservata su Inarcassa On line. Si consiglia di effettuare 
al contempo anche la dichiarazione telematica 2015, comunque dovuta entro il 31 ottobre. Chi non avesse codice PIN e 
password per accedere può ottenerli in pochi minuti registrandosi sulla pagina di accoglienza di Inarcassa On line. 

Il Consiglio di Amministrazione, grazie all'esperienza maturata dall'analisi delle istanze degli iscritti, ha aggiornato le Linee 
guida per l'accertamento medico legale dell’Indennità per Inabilità Temporanea, nonché la Nota operativa che illustra le 
fattispecie oggetto di tutela e quelle escluse. Le principali novità riguardano chiarimenti dei casi ammessi per lesioni subite agli 
arti, che comportino immobilità protratta per oltre 40 giorni, con la conseguente impossibilità a svolgere l'attività professionale. 
Le circolari sono disponibili alla voce dedicata all'indennità per inabilità temporanea, nella sezione 'documenti utili'. 

Linee guida per l'accertamento dello stato di Inabilità Temporanea 

Scade il 31 agosto  il termine per iscriversi al Corso Fad, con rilascio di 12 cfp: “Fondi e finanziamenti europei”. Informati sul sito 
della Fondazione, dove trovi anche le nuove convezioni  per gli iscritti, fra cui l’accordo con Asg Automotive Service Group. 

Fondazione: ancora pochi giorni per iscriversi al cors o FAD sui finanziamenti europei 

Cinque per mille per l'assistenza ai colleghi in difficoltà  

Per chi non ha ancora trasmesso l’UNICO 2016 all’'Agenzia delle Entrate, ricordiamo che Inarcassa è tra gli Enti che possono 
beneficiare della raccolta del 5 per mille, destinato ad ampliare la tutela sociale e sanitaria degli associati in difficoltà. Chi vorrà 
aderire potrà apporre la propria firma nello spazio dedicato del modello UNICO indicando il CF di Inarcassa 80122170584. 
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PREMIALEIDEE 

Provvedimenti in favore degli iscritti colpiti dal terremoto 

Chi doveva versare entro lo scorso 31 agosto il contributo integrativo  relativo al volume d'affari 2015 è ancora in tempo per 
avvalersi del Ravvedimento Operoso, che riduce le sanzioni del 70%. La richiesta si inoltra da Inarcassa On line, tramite la 
voce "Regolarizzazione posizione previdenziale". 

Non iscritti e SDI: c’è il ROP per chi non ha versato l’integrativo ad agosto 

Gli associati che nel 2013 hanno beneficiato delle agevolazioni previste per i redditi ≤15.000 € versando solo i due acconti 
sui minimi dell’anno più il contributo per la maternità, dovranno versare la differenza dovuta  – terza rata pari ad € 974,67
comprensiva di interessi - entro il 31/10/2016 . 

Scade ad ottobre il termine per regolare le agevolazioni ottenute nel 2013 

Il 30 settembre , Inarcassa incontra gli associati della provincia di Livorno. Ad ottobre, in programma, seminari con rilascio 
di CFP (di pertinenza degli Ordini professionali) a: Piacenza  4 ottobre; Olbia  7 ottobre; Cuneo  19 ottobre; Rimini  25 ottobre; 
Arezzo  26 ottobre. Per i dettagli consulta il calendario degli incontri. 

Previdenza in Agenda 

Fondazione, nuovo corso FAD gratuito ai soci 

Sono aperte le iscrizioni ad un nuovo corso di formazione a distanza erogato dalla Fondazione dal titolo: “I cantieri di 
allestimento opere temporanee pubblico spettacolo ed eventi”, con rilascio di 8 CFP. >> Informati 

Un Concorso per gli associati  

Indetta la selezione per premiare i 10 iscritti - 5 ingegneri e 5 architetti – autori di invenzioni nella forma di Brevetti, Modelli 
ornamentali e di utilità nel settore architettonico ed ingegneristico , che presenteranno le idee più originali. Saranno 
assegnati premi in denaro a titolo di contributo per lo sviluppo, la produzione e la diffusione sul mercato del 
brevetto/modello. Le domande di partecipazione vanno presentate entro il  31 ottobre 2016 . >> Bando e informazioni 

Non aspettare gli ultimi giorni a ridosso della scadenza per la dichiarazione on line ad Inarcassa. Inviala subito!  Puoi 
evitare l’intenso traffico sui server ricevendo per tempo - in caso di bisogno di assistenza - le informazioni necessarie. 
Importante novità  di quest’anno è la possibilità – solo nell’ambito della procedura della dich. on line 2015  – di richiedere 
la rateazione del conguaglio se superiore a 1.000,00 euro, in tre rate quadrimestrali a partire da marzo 2017 con un 
interesse pari all’1% annuo, mentre non sarà più possibile il differimento al 30 aprile. Otterranno la rateizzazione gli iscritti 
in regola con le obbligazioni documentali e contributive al 31/10. >> Guida alla dichiarazione 

Dich. Telematica 2015: non aspettare il 31 ottobre 

E’ attiva già dall’inizio del 2016 la nuova convenzione RC professionale e Tutela Legale sottoscritta da Inarcassa a favore degli 
associati, molte le opzioni a disposizione. Alcuni importanti aspetti meritano dei chiarimenti. >> Leggi l’approfondimento 

RC Professionale e Tutela legale 

In seguito al sisma che ha colpito lo scorso 24 agosto il Centro Italia, in coerenza con la Delibera del Consiglio dei Ministri del 
25.8.2016, il CdA ha disposto i provvedimenti in favore degli iscritti residenti nei territori identificati dal Decreto del MEF del 
1.9.2016: sospensione  degli adempimenti e versamenti contributivi in scadenza tra il 24/08/2016 ed il 16/12/2016, così come 
di ogni azione di recupero coattivo nel periodo, e recepimento automatico  di eventuali future disposizioni normative emanate 
in tema. Gli adempimenti sospesi dovranno essere effettuati entro il 20/12/2016. Inarcassa esaminerà inoltre le segnalazioni 
dei danni subiti ai fini dell'assegnazione di eventuali contributi economici,  come previsti da specifico Regolamento 
dell’Associazione. Invitiamo gli iscritti interessati a compilare il modello relativo alle segnalazioni e a restituirlo secondo le 
istruzioni pubblicate sul sito nelle pagine dedicate. Ricordiamo infine che, per cure mediche in conseguenza del terremoto, gli 
associati godono di una copertura straordinaria da parte di RBM Salute che azzera scoperti e franchigie. Per info: 800.99.17.75.
 

A fine mese scade il versamento della seconda rata dei contributi minimi  2016 (soggettivo, integrativo, maternità) valida 
anche per i pensionati iscritti che versano quote ridotte al 50%. Chi ha ottenuto la deroga al versamento del minimo
soggettivo  non dimentichi di versare la seconda rata del minimo integrativo + maternità. I M.AV. sono disponibili su Inarcassa 
On Line. Ricordiamo a chi ha ottenuto la rateazione bimestrale  che il prossimo versamento sarà a fine ottobre. 

Da versare entro il 30 settembre la seconda rata dei contributi minimi 2016 
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La dichiarazione dei redditi e dei volumi d'affari relativa al 2015  deve essere presentata esclusivamente in via telematica  tramite 
Inarcassa On line. Consulta la guida alla compilazione su www.inarcassa.it! Sempre entro il 31/10/2016  - chi ha beneficiato nel 
2013 delle agevolazioni previste per i redditi inferiori a 15.000 € versando solo i due acconti sui minimi dell'anno più la maternità, 
dovrà versare la differenza dovuta  – terza rata pari ad € 974,67 comprensiva di interessi. Il 31 ottobre scade anche la 5° rata 
dei contributi minimi  per chi ha ottenuto la rateazione bimestrale, e per la comunicazione d’iscrivibilità  per chi nel 2015 ne ha 
concretizzato i requisiti (art. 1 RGP 2012): iscrizione albo; apertura partita iva; nessuna altra forma di previdenza obbligatoria. 

31 ottobre, dich . telematica e altre scadenze 

Il Comitato Nazionale dei Delegati nell’ultima assemblea di ottobre ha deliberato l’asset allocation strategica per l’anno 2017 
valutando il più opportuno rapporto rischio/rendimento negli investimenti, con la seguente distribuzione percentuale dell’intero
patrimonio nelle classi di investimento: Immobiliare  17%; obbligazionaria  36%; azionaria  23%; ritorno assoluto e 
investimenti reali 19,5%; monetaria  4,5%. 

Asset 2017  

L’Anagrafe Tributaria dell'Agenzia delle Entrate ha trasmesso i dati reddituali del 2014 . Verifica la tua posizione tramite 
l’applicazione su IOL consultando gli estratti conto (dichiarazioni e contributi) e, se necessario, sana eventuali irregolarità
(dichiarazione omessa o errata, mancato versamento dei contributi) usufruendo del ROP ridurrai la sanzione del 70%. La 
richiesta di ROP va inoltrata su IOL prima che l'irregolarità sia contestata da Inarcassa.  

Mettiti in regola con il Ravvedimento operoso (ROP) su Inarcassa On Line (IOL)
 

Gli iscritti possono chiedere inderogabilmente entro il 31 ottobre  – nell’ambito della procedura della dich. on line 2015  –  la 
rateazione del conguaglio in tre rate quadrimestrali a partire da marzo 2017 con un interesse pari all’1% annuo. Otterranno 

La rateazione del conguaglio 2015 si richiede on line insieme alla dich. 

In programma, seminari con rilascio di CFP (di pertinenza degli Ordini professionali) a: Lamezia Terme  28 ottobre; Pisa
3 novembre; La Spezia 4 novembre; Palmanova  10 novembre; Bolzano  14 novembre; Macerata 15 novembre. Per i 
dettagli consulta il calendario degli incontri. 

Previdenza in Agenda 

Fondazione, corsi FAD gratuiti ai soci 

Aperte le iscrizioni a due corsi di formazione a distanza erogati dalla Fondazione: “I cantieri di allestimento opere 
temporanee pubblico spettacolo ed eventi” e “Dall’amianto alle fibre artificiali vetrose: rischi e prevenzioni”, entrambi con 
rilascio di CFP. >> Informati 

Ultimi giorni per partecipare al concorso “Inarcassa premia le idee” 

Devono pervenire entro 31 ottobre 2016  le domande di partecipazione al concorso, indetto da Inarcassa per premiare i 
10 iscritti - 5 ingegneri e 5 architetti – autori delle invenzioni più originali  nella forma di Brevetti, Modelli ornamentali e di 
utilità nel settore architettonico ed ingegneristico. Saranno assegnati premi in denaro  a titolo di contributo per lo sviluppo, 
la produzione e la diffusione sul mercato del brevetto/modello. >> Bando e informazioni 

I titolari di InarcassaCard , per continuare ad effettuare pagamenti tramite Inarcassa On line, dovranno scaricare i documenti 
Cartasì, aggiornati in adempimento alla normativa europea sul credito ai consumatori, proposti al primo utilizzo on line. 

Adeguamenti alle norme europee per InarcassaCard - Cartasì 

Le modalità di contatto  a disposizione degli associati sono molte e diverse. Ogni canale ha caratteristiche specifiche e va 
utilizzato nel modo giusto. >> Leggi l’approfondimento. 

Multicanalità e sistemi di contatto 

Sulla pagina di log-in di Inarcassa On Line, è disponibile una funzione per rigenerare password e pin che permettono
l'accesso ai servizi on line. Basta avere matricola , codice fiscale  e indirizzo mail/PEC  e cliccare su “hai dimenticato la
password?” ed eventualmente “hai dimenticato anche il codice PIN?” e resettare i codici precedenti.  

Hai perduto i codici d'accesso a Inarcassa On line? 

Monaco, Dettaglio BMW Welt - Inarcassa 2016

la rateazione solo coloro che risulteranno in regola con le obbligazioni documentali e contributive al 31/10.  Consigliamo 
pertanto, a chi intende fare richiesta o l’avesse già fatta, di controllare la propria posizione ed eventualmente sanarla entro il 
31/10. La possibilità di posticipare il versamento del saldo annuale al 30 aprile, consentita negli ultimi anni con delibera del 
CdA, è di fatto sostituita dalla nuova agevolazione e non sarà riproposta. Vi sono alcune esclusioni. >> Informati 
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Solidità ed equilibri garantiti 

In tema di flessibilità in uscita , ecco una breve analisi delle caratteristiche del posticipo del pensionamento  anche oltre i 
70 anni, introdotto nel sistema previdenziale di Inarcassa con la riforma del 2012 insieme alla pensione “anticipata”, già 
affrontata nei contenuti speciali del numero di giugno 2016. >> Leggi l’approfondimento. 

La pensione di vecchiaia unificata “posticipata” 

I termini per l’invio telematico della dichiarazione sono scaduti lo scorso 31 ottobre. Le dichiarazioni 2015 acquisite sono 
oltre 188.000 e ad oggi ne mancano 25.000. Chi non ha ancora trasmesso la dichiarazione 2015, può evitare le sanzioni
inviando la dichiarazione entro il 31 dicembre  e versando entro lo stesso termine  l’eventuale conguaglio da corrispondere 
per il 2015. 

Dichiara zione 2015. Niente sanzioni per invio entro il 31/12 

Sisma centro Italia, estensione dei provvedimenti 

In programma, seminari con rilascio di CFP  (di pertinenza degli Ordini professionali) a: Crotone , 29 novembre; Grosseto, 
30 novembre; Matera, 7 dicembre. Per i dettagli consulta il calendario degli incontri. 

Previdenza in Agenda 

Commissione concorso “Inarcassa premia le idee” 

Sono 162 i progetti che partecipano al concorso  per assegnare ai 10 associati, 5 ingegneri e 5 architetti, autori delle 
invenzioni più originali nel settore architettonico ed ingegneristico un monte premi di 50.000 euro. La grande adesione 
testimonia il successo dell’iniziativa e impone contestualmente un calendario più intenso di sedute della Commissione 
aggiudicatrice, rispetto a quello pianificato nel bando, per la valutazione delle idee pervenute. La nuova data di conclusione 
dei lavori sarà comunicata quanto prima nella sezione ‘Bandi e gare’ del sito Inarcassa. 

Il conguaglio contributivo dell’anno 2015, se dovuto, va corrisposto entro il 31 dicembre 2016 , tramite il bollettino da 
generare su Inarcassa On line (IOL) alla funzione "Calcolo contributo e prenotazione MAV". A chi ha richiesto nei termini 
(31.10.2016) la rateazione dell’importo e desidera annullarla , può farlo, sempre da IOL. Ricordiamo inoltre che la rettifica 
della dichiarazione reddituale  trasmessa dopo il 31 ottobre fa decadere la rateazione del conguaglio . In entrambi i casi 
sarà necessario provvedere al saldo contributivo in unica soluzione generando il MAV, con le modalità già indicate, in 
tempo utile per il versamento entro il 31 dicembre. 

Conguagl io 2015 

Dal 1° dicembre 2016 saranno aperte le adesioni ed i rinnovi  validi per l’anno solare 2017 (scadenza tessera 31/12/2017). 
La quota di iscrizione è pari ad € 12,00 per i singoli professionisti e ad € 120,00 per le Società di Ingegneria. Perché 
aderire alla Fondazione? In questo breve video le motivazioni. 

Fondazione. Adesioni 2017: aiutaci ad aiutarti 

Amsderdam, Westerdokseiland - Inarcassa 2016

In coerenza con il dettato del recente D. L. n. 189 del 17 ottobre 2016 (G.U. n. 244 del 18-10-2016), nei comuni colpiti dal 
sisma, individuati nell’allegato 1 di tale decreto, sono sospesi , per i soggetti interessati, i termini degli adempimenti e 
versamenti contributivi  in scadenza nel periodo compreso tra il 24/08/2016 ed il 30/09/2017. Gli importi relativi dovranno 
essere corrisposti: in una unica soluzione entro il 30-10-2017 o, in alternativa, in 18 rate mensili senza interessi, 
richiedendo la rateazione secondo le modalità che saranno pubblicate sul sito. Gli iscritti che hanno subito danni a causa 
degli eventi sismici, possono accedere ai contributi economici previsti da specifico Regolamento dell'Associazione, 
compilando il modello relativo alle segnalazioni. Vedi il sito nelle pagine dedicate. 

Nel 2017 il flusso di entrate contributive sarà di oltre 1 miliardo di euro, il Patrimonio Netto sarà prossimo ai 10 miliardi e 
l’avanzo economico dell’anno sarà di circa 435,4 milioni. I numeri del budget 2017, approvato dal CND nella riunione del 
24 e 25/11/2016, sono un risultato dovuto, oltre che ai contributi versati, alla buona gestione e al buon rendimento del 
patrimonio. Elementi di certezza e solidità dei bilanci di Inarcassa, nonostante le persistenti criticità dei redditi e gli evidenti 
riflessi sulla contribuzione, cui si accompagna la crescita dei pensionamenti. Dinamiche demografiche già note che hanno 
portato alle riforme. Grazie a questi interventi, a fronte di un saldo previdenziale in flessione nella comparazione anno su 
anno, il budget 2017 è in linea con gli andamenti di lungo periodo, evidenziati dalle proiezioni del bilancio tecnico attuariale 
che, anche nell’ultimo aggiornamento, riconferma l’equilibrio dei conti ben oltre la soglia dei 50 anni. Consulta su 
www.inarcassa.it il documento inviato al vaglio dei Ministeri Vigilanti. 
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I dati delle dichiarazioni 2015 confermano l’arresto della caduta dei redditi  dei liberi professionisti. Una buona notizia che 
emerge tra le molte informazioni contenute nel VI rapporto AdEPP, presentato a Roma dall’associazione degli enti 
previdenziali privati il 14 dicembre scorso. Dati confortanti anche per ingegneri e architetti. >> Leggi l’approfondimento. 

Redditi stabili dopo anni di crisi 

Il conguaglio contributivo dell’anno 2015, se dovuto e se non oggetto di rateizzazione, va corrisposto entro il 31 dicembre , 
tramite il bollettino disponibile su Inarcassa On line alla funzione "gestione MAV". Chi non avesse ancora trasmesso la 
dichiarazione telematica 2015 – scaduta il 31.10.2016 – può evitare sanzioni inviandola entro il 31 dicembre  e versando 
entro lo stesso termine l'eventuale conguaglio . Chi avesse optato per i versamenti bimestrali 2016 , non dimentichi che il 
31.12 scade la 6° ed ultima rata  e che, se vi sono rate precedenti non pagate, vanno regolarizzate entro lo stesso termine. 
I titolari di InarcassaCard  possono procedere ai versamenti previdenziali direttamente tramite Inarcassa On Line: il 
pagamento entro il 31 dicembre sarà contabilizzato nel 2016 e rateizzato successivamente con l'opzione revolving. E’ 
sempre attivo il sistema on line conciliativo del ravvedimento operoso. 

Scadenze di fine anno  

Anche per il 2017 sarà possibile versare i contributi minimi in 6 rate bimestrali , anziché in 2 semestrali. Le rate saranno 
di pari importo, senza interessi dilatori: prima scadenza 29.2.2017 ultima il 31.12.2017. Hanno accesso all'agevolazione 
tutti gli iscritti a Inarcassa, inclusi i pensionati. Basta farne richiesta entro il 31.1.2017, esclusivamente tramite l'apposita 
funzione già disponibile alla voce "agevolazioni" del menù laterale di Inarcassa On Line. I MAV per il pagamento saranno 
a disposizione circa 30 giorni prima di ogni scadenza. 

Opzione di pagamento dei minimi 2017 in sei rate  

Il Decreto Legge n. 189/2016 del 17.10.2016  è stato convertito con modificazioni nella Legge n. 229 del 15 dicembre 2016; 
Inarcassa recepisce anche le novità di questo ultimo provvedimento sospendendo gli adempimenti e versamenti 
contributivi in scadenza nel periodo compreso tra il 26/10/2016 e il 30/09/2017  per un ulteriore numero di Comuni colpiti 
dal sisma. Vai al riepilogo delle agevolazioni e informati su requisiti e modalità di richiesta. 

Sisma centro Italia, aggiornamenti, estensioni e novità  

“Nuova convenzione di assistenza in materia di adempimenti fiscali a tariffe agevolate ”. Dal 1° Gennaio 2017 disponibile 
per gli iscritti alla Fondazione >> clicca qui. Nuovo corso gratuito FAD per gli iscritti: “Bim fundamentals ”, su piattaforma 
e-learning della durata di 8 ore che darà diritto al riconoscimento di n. 8 CFP. Termine adesione 31 maggio 2017. 
Disponibile fino al 31 ottobre 2017 >> clicca qui. 

Fondazione  

Rinnovo 2017 polizze sanitarie Inarcassa-RBM  

Iscritti e pensionati possono estendere ai familiari  la polizza base 'Grandi Interventi e Gravi Eventi Morbosi' e aderire al 
piano integrativo 2017 , alle stesse condizioni dell'anno passato. La richiesta delle coperture per il prossimo anno dovrà 
essere inviata on line su www.inarcassa.rbmsalute.it entro il 28 febbraio 2017 . Inoltre nel 2017 i piani sanitari si 
arricchiranno, senza alcun costo aggiuntivo, di nuove garanzie : Immunonutrizione, RPM Services - Monitoraggio 
Domiciliare Remoto del Paziente - e Alwaysalute. Per ogni ulteriore informazione consulta il >> sito dedicato. 

E’ stata aggiudicata alla Banca Popolare di Sondrio  la gara per il servizio di Tesoreria dell'Associazione per il prossimo 
quinquennio. L'appalto prevede, tra l'altro, anche la possibilità per gli iscritti dell'Associazione di avvalersi dei servizi
bancari, dal conto corrente ai mutui ipotecari, offerti dall'Istituto a condizioni particolarmente vantaggiose che saranno 
messe a disposizione a breve sul sito di Inarcassa. 

BPS Banca Tesoriera per il prossimo quinquennio 

Verifica sempre la tua dichiarazione reddituale disponibile in Inarbox  su IOL e, se necessario, rettifica i dati  in modo tale 
da poter generare un nuovo MAV e pagarlo entro il 31/12/2016 senza incorrere in sanzioni. Ricordiamo che la rettifica 
della dichiarazione fa decadere automaticamente la rateazione del conguaglio: nel caso, sarà quindi necessario 
provvedere al saldo contributivo in unica soluzione generando il MAV per il versamento entro il 31 dicembre. Un consiglio : 
attiva il sistema di alert con SMS alla PEC  per leggere tempestivamente le nostre comunicazioni. 

Usa Inarbox e attiva un alert sulla PEC  

https://www.inarcassa.it/popso/registrazione/resetpwd.php
http://www.adepp.info/2016/12/vi-report-adepp-lassociazione-in-numeri-dagli-iscritti-ai-redditi-dagli-investimenti-alle-prestazioni-erogate-senza-tralasciare-leuropa/
http://www.inarcassa.it/site/home/news/articolo7114.html
http://www.inarcassa.it/site/home/articolo7046.html
http://www.inarcassa.it/site/home/assistenza/articolo7108.html
http://www.inarcassa.rbmsalute.it/
http://www.inarcassa.rbmsalute.it/
http://www.inarcassa.it/site/home/news/articolo7104.html
https://www.inarcassa.it/popso/
https://www.inarcassa.it/popso/
https://www.inarcassa.it/popso/
http://fondazionearching.it/-/nuova-convenzione-di-assistenza-in-materia-di-adempimenti-fiscali
http://fondazionearching.it/-/nuovo-corso-gratuito-di-formazione-fad-bim-fundamentals-
http://www.inarcassa.it/site/home/news/articolo7092.html
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